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Ata da terceira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, realizada 
no dia cinco de março de dois mil e vinte e quatro, das dezenove horas e doze minutos 
às vinte horas e quarenta e três minutos, no salão “Alcides Pereira da Cunha”, situado 
na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, 
Carlos Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, 
Lucídio Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, 
Nataniel Henrique de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos 
Campos e Tanner José Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o 
Presidente cumprimentou aos presentes e solicitou ao parlamentar Ricardo dos Santos 
Campos que realizasse a leitura bíblica e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, 
seguindo os ditames regimentais, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a leitura da ata da 2ª Reunião Ordinária realizada no dia 20 de fevereiro 
de 2024, aprovada por todos. Antes de prosseguir, o presidente sugeriu que fosse 
invertida a ordem da reunião para que as inscritas na tribuna, que deveriam falar ao 
final, fossem ouvidas preliminarmente. Em votação, todos aderiram à proposta. 
Passou-se então à TRIBUNA LIVRE: Em linhas gerais, foram expostos pontos 
importantes acerca do Pronto Atendimento da Fundação São Vicente de Paulo, além 
de um recente episódio envolvendo o acompanhante de um paciente que promoveu 
tumulto e quebradeira na instituição citada. Foi solicitado respeito e empatia por parte 
da população. Foi mencionado, ainda, a importância de os munícipes buscarem às 
ESF’s em casos não urgentes. Por fim, foi explicitado quais as competências e 
atribuições de um Pronto Atendimento e da Estratégia Saúde da Família (ESF). Finda 
a explanação, o Presidente solicitou do Primeiro Secretário a leitura do expediente, tal 
como segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 005/2024, que 
“Autoriza a Concessão dos Serviços Públicos de Abastecimento de Água das 
Comunidades Rurais das Lajes e Imbiruçu do Município de Paraopeba e dá outras 
providências. ” Ao Projeto de Lei Nº 005/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça 
e Redação e Obras e Serviços Públicos. O parecer em tela foi aprovado por 
unanimidade, juntamente com as proposições solicitadas em plenário.  TRIBUNA 
LIVRE: A Representante do Pronto Atendimento:  Maria do Carmo Figueiredo Bento 
(Madu) e a Ilustríssima Secretária de Saúde:  Onei Angela Kohl Rodrigues da Rocha 
versarão acerca de pontos entre a Secretaria de Saúde e o Pronto Atendimento da 
Fundação São Vicente de Paulo, no município. Ato contínuo passou-se ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o Edil Carlos Roberto da Silveira 
que iniciou ressaltando a importância das falas das oradoras inscritas na Tribuna 
Livre. Narrou a importância da aproximação, respeito e união dos munícipes com o 
Pronto Atendimento São Vicente de Paulo. Enunciou que a saúde não é um problema 
apenas de Paraopeba, mas sim do país inteiro. Assentou que ao chegarem, os 
munícipes merecem ser bem tratados, assim como devem tratar bem os funcionários 
do P.A. Se comprometeu a ajudar, divulgar e conscientizar a população em prol de 
um melhor funcionamento da unidade de saúde.  Confessou que o atual momento é 
favorável, pois há abertura, diálogo e acolhimento, motivo pelo qual acredita em uma 
verdadeira melhora na saúde do município. Por sim, parabenizou as oradoras inscritas 
e refletiu sobre a importância da união e do trabalho em prol de um mesmo objetivo. 
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A segunda inscrita foi a Edil Mona Lisa Cardoso Mota que inicialmente dissertou 
acerca dos recursos oriundos de um acordo realizado com a VALE para o 
recapeamento das ruas do município. Esclareceu que o valor já é destinado para essa 
finalidade, em atendimento a um planejamento prévio. Agradeceu a presença de Madu 
e Onei, inscritas na Tribuna Livre e discursou sobre a importância do bom 
funcionamento do P.A. Assentou que todos, sem exceção, precisam se unir em prol 
do desenvolvimento de Paraopeba e consequentemente a melhora no atendimento do 
P.A. Exprimiu que população precisar ser conscientizada sobre o papel de um Pronto 
Atendimento e solicitou dos funcionários e munícipes mais empatia. Por fim, 
mencionou que essa oportunidade é um marco importante em busca de mais união e 
de uma saúde melhor no âmbito municipal. O terceiro inscrito foi o Edil Reinaldo José 
Pereira que inicialmente parabenizou o Sr. Prefeito pelo empenho na implantação da 
ESF Champ’s. Em seguida, discorreu acerca do “fumacê” e esclareceu que não cabe 
ao município, mas sim ao estado deliberar a esse respeito. Entretanto, questionou esse 
mecanismo e citou a necessidade de sua aplicação. Em seguida, expôs que o concurso 
público da Prefeitura de Paraopeba foi conduzido pela banca IBGP, vencedora da 
licitação e não pela prefeitura. Sobre essa temática, questionou o fato do candidato 
estar com alguma doença na data da realização do teste de aptidão física e destacou 
que imprevistos acontecem e a banca teria que abarcar essas eventualidades. O quarto 
inscrito foi o Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes que demonstrou apoio ao 
P.A e expressou a necessidade de unirem forças. Condenou todas as práticas de 
vandalismo e reforçou que esse não é o caminho. Comunicou a necessidade de acolher 
melhor os médicos e de conscientizar a população. Adiante, passou-se então à 
ORDEM DO DIA: Foi submetida à única discussão e votação o Projeto de Lei n° 
005/2024, que “Autoriza a Concessão dos Serviços Públicos de Abastecimento de 
Água das Comunidades Rurais das Lajes e Imbiruçu do Município de Paraopeba e dá 
outras providências. ”, aprovado por unanimidade Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o 
Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes que reforçou as falas do Edil Reinaldo 
José Pereira acerca do concurso público, entretanto relatou a vasta cobrança por parte 
dos munícipes que enfrentaram problemas na realização do TAF. Não havendo mais 
nenhum inscrito o presidente, em nome de Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os 
trabalhos e eu, aos cinco de março de dois mil e vinte e quatro, lavrei a presente ata 
que será, após lida e aprovada, assinada por todos. 
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